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Niederschrift zur 1. und konstituierenden Sitzung des Ausschusses für Straßen-, 

Verkehrs- und Marktangelegenheiten am 23. August 2023 um 17:00 Uhr im Sitzungssaal 

des Ortsamtes Vegesack, Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen 

 

Beginn:  17:00 Uhr 

Ende:   17:15 Uhr 

 

Vorsitzender:  OAL Heiko Dornstedt 

Schriftführer:  Gunnar Sgolik 

 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 

Ausschussmitglieder  

2. Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 

3. Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 

4. Verschiedenes  

 

Anwesende Mitglieder: 

 

Remmo, Houssam Bless, Klaus 

Sprehe, Heike Kruse, Andreas 

Arnold, Norbert Wener, Heiko 

Pörschke, Thomas für Großmann, Werner  

 

Anwesend mit beratender Stimme: 

 

Kandaz, Fethi Ilkan Schiphorst, Ingo 

 

Gäste: 

Holger Bischoff - Beiratsmitglied 

 

Tagesordnungspunkt 1 

Begrüßung und Konstituierung des Ausschusses sowie Verpflichtung der 

Ausschussmitglieder 

 

Herr Dornstedt begrüßt die Teilnehmer, eröffnet die Sitzung und stellt die Konstituierung des 

Ausschusses fest. Die Beratung inhaltlicher Themen sei für den weiteren Sitzungsverlauf nicht 

vorgesehen. Die Einladung ist den Ausschussmitgliedern form- und fristgerecht zugegangen. 

Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen, die Tagesordnung wird wie 

vorliegend beschlossen. 

 

Herr Dornstedt beginnt die Sitzung mit einer Rückblende: Die Konstituierung des Beirates 

Vegesack erfolgte am 05.07.2023, dort erfolgte die Benennung der Personen für den 

Ausschuss. Das Wahlergebnis hat folgende Sitzverteilung ergeben: SPD mit drei Sitzen, CDU 

mit zwei Sitzen, die Grünen haben einen Sitz, ebenfalls wie Herr Werner. Die FDP und Herr 

Schiphorst sind mit beratender Stimme vertreten. 
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Die Ausschussmitglieder Houssam Remmo und Klaus Bless, die bisher noch nicht verpflichtet 

wurden, werden vom Vorsitzenden auf die Bestimmungen des Beirätegesetzes und per 

Handschlag verpflichtet. Herr Dornstedt verlas in Gänze den Text der Verpflichtungserklärung. 

 

Herrn Grossmann wird in einer kommenden Sitzung verpflichtet, da er heute nicht anwesend 

ist. 

 

Tagesordnungspunkt 2 

Wahl eines Sprechers / einer Sprecherin 

 

Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der CDU. Herr Bless, die für die 

CDU in diesen Ausschuss entsandt wurde, schlägt Herr Andreas Kruse vor.  

 

Beschluss: Herr Kruse wird bei einer Enthaltung einstimmig gewählt. Herr Kruse nimmt das Amt 

an. 

 

Tagesordnungspunkt 3 

Wahl eines stellvertretenden Sprechers / einer Sprecherin 

 

Auf Grund des Wahlergebnisses liegt das Vorschlagsrecht bei der SPD. Herr Arnold, die für die 

SPD in diesen Ausschuss entsandt wurde, schlägt Frau Heike Sprehe vor.  

 

Beschluss: Frau Sprehe wird einstimmig gewählt. Frau Sprehe nimmt das Amt an. 

 

Tagesordnungspunkt 4 

Verschiedenes 

 

Herr Dornstedt weist darauf hin, dass es im Rahmen des Vegesacker Marktes üblich ist, eine 

Sitzung des Fachausschusses inkl. Einer Marktbegehung abzuhalten. Herr Dornstedt teilt mit, 

dass der feierliche Marktumzug am 01.09. um 16:00 Uhr beginnt. Die vorgesehene 

Ausschusssitzung ist für den 04.09. um 17:00 Uhr terminiert, eine formelle Einladung erfolgt 

umgehend. Die traditionelle Marktbeerdigung erfolgt am 06.09. ab 18:00 Uhr. 

 

Frau Sprehe fragt nach der Ampel im Bereich kleine Wolke, hiermit habe sich der Ausschuss in 

der Vergangenheit befasst. Herr Dornstedt nimmt dies auf und prüft den Sachstand. 

 

 

Ende der Sitzung 17:15 Uhr 

 

 

 

 

 

Dornstedt           Sgolik  Kruse 

Vorsitzender           Schriftführer   Ausschusssprecher 


